Орфоэпия. Фонетика. Словообразование.
1. Выпишите слово, в котором неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный?
а) бралА
б) прцЕнт
в) Эксперт
г) кремЕнь
Ответ: ________________

2. Выпишите слово, в котором неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный?
а) сливОвый
б) вЕрба
в) убыстрИть
г) красИвее
Ответ: ________________

3. Укажите ошибочный вариант произношения. Исправьте и запишите верный ответ:
а) фарфОр
б) кремЕнь
в) киломЕтр
г) катАлог
Ответ: ________________

4. Выпишите слово с ударением на последнем слоге?
а) крапива
б) осведомить
в) краны
г) километр
Ответ: ________________

5. Выпишите слово, в котором ударение падает на первый слог?
а) клала
б) поняла
в) щавель
г) заперта
Ответ: ________________

6. Выпишите слово, образованное приставочным способом:
а) продукты
б) искупление
в) невидимка
г) неприятный
Ответ:________________

7. Выпишите слово, в котором есть нулевое окончание:
а) простился
б) сейчас
в) здание
г) вдруг
Ответ:________________

8. Выпишите слово, соответствующее схеме ¬∩^^□^
    а) пополняться
б) развернувшись
в) выполнявшаяся
г) угрожающе
Ответ:________________

9. Выпишите слово, образованное бессуффиксным способом?
а) объезжать
б) парковка
в) выход
г) автобус
Ответ:________________

10. Выпишите слово, в котором нет суффикса –ЧИК-?
а) лучик
б) стульчик
в) докладчик
г) переплётчик
Ответ:________________

11. Укажите способ образования слова ПОДПРЫГНУВ. Запишите:
а) приставочно-суффиксальный
б) приставочный
в) суффиксальный
г) сложение
Ответ:________________

12. Определите ряд, в котором оба слова образованы приставочным способом. Выпишите эти слова:
а) переходить, выигрыш 
б) подсмотреть, никто 
в) задание, недруг 
г) по-летнему, пришкольный
Ответ:________________


13. Запишите слово, которое пропущено в словообразовательной цепочке: ВАРИТЬ-СВАРИТЬ-….-СВАРОЧНЫЙ(аппарат) :
а) варка
б) сварит
в) сварка
г) сварщик
Ответ:________________

14. Выпишите наречие с суффиксом –А:
а) достаточн. 
б) сначал.
в) изобильн.
г) влев.
Ответ:________________

15. Определите ряд, в котором оба наречия образованы приставочным способом? Выпишите эти слова:
а) докрасна, сгоряча
б) невежливо, бесцеремонно
в) отныне, повсюду
г) бесплатно, бесследно
Ответ:________________

16. Выпишите слово, в котором звуков больше, чем букв?
а) устный
б) яркость
в) мать
г) взятие
Ответ: __________________

17. Выпишите слово, в котором звуков столько же, сколько и букв?
а) ёлка
б) роль
в) объект
г) праздник
Ответ: __________________

18. Выпишите слово, в котором все согласные звуки твердые?
а) широта
б) глубина
в) объём
г) скорая
Ответ: __________________

19. Выпишите слово, в котором все согласные звуки глухие:
а) ощущение
б) поступок
в) повесть
г) метафора
Ответ: __________________

20. Выпишите слово, в котором буква Я обозначает звук [А]?
а) связной
б) проявить
в) мячик
г) соляной
Ответ: __________________





Ключи:

1. неприятный
2. простился
3. выполнявшаяся
4. выход
5. лучик
6. приставочный
7. подсмотреть, никто
8. сварка
9. сначала
10. невежливо, бесцеремонно
11. эксперт
12. сливовый
13. каталОг
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15. клала
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17. объект
18. широта
19. поступок
20. мячик

